

希拉克遭正式司法调查

成法国现代史上第一位被法官讯问的前总统



法国前总统雅克·希拉克

法国前总统雅克·希拉克的律师21日说,希拉克因涉嫌盗用公款当天接受法官正式讯问。这表明针对希拉克的正式司法调查程序启动,这位前总统可能面临指控。

希拉克被指在担任巴黎市长期间,让一些本不在市政厅工作的亲信及其家属冒领市政厅工资。

正式接受司法讯问

希拉克的律师让·韦伊说:希拉克因涉嫌盗用公款

接受司法调查,此前其他一些人已接受过讯问。司法程序要求这么做。”

司法部门怀疑,希拉克在1977年至1995年担任巴黎市长期间,允许约40名“保卫共和联盟”成员及其家属领取市政厅工资,而那些人并不在这个部门工作。他因此涉嫌盗用公款。

希拉克21日前往法官格扎维埃·西梅奥尼办公室,接受约3个小时讯问,话题围绕市长办公室的职能和建

制。这是一个让希拉克说明所有问题的机会。”韦伊说,“涉嫌冒领工资的人数没有外界说的那么多,我们(和法官)的谈话涉及约20份所谓虚假合同。”

希拉克是第21个接受法官讯问的涉案者。韦伊说,希拉克可能在“以后数周或数月内”再次被法官约见。

依照法国法律,接受法官讯问表明案件主管法官已在当前证据基础上作出初步判断,认为被讯问人可能与犯罪活动有关。调查人员随后可展开追查并决定是否向法院提起诉讼。

希拉克为自己喊冤

针对司法部门的怀疑,希拉克当天在法国《世界报》上刊登文章,否认自己盗用公款。

除服务于巴黎人民外,市政厅公款没有一分钱被挪用他途,”希拉克说,“没有人利用公款中饱私囊,更没有形成什么‘贪污体系’。”

他还写道:“(领取工资的)那些人是谁?他们负责帮助我理清问题,包括社会、经济、教育、体育运动等等……还有一小部分人,他们负责从事与我职责相关的协调和落实工作。这些人人为人正派并拥有相应工作资质。”

韦伊接受采访时也强调,希拉克在法官面前表明了无罪立场。

不过,一些反对党成员似乎并不认同这些说法。他们认为,希拉克因涉嫌丑闻,已不再适合担任他现任的宪法委员会委员一职。

身陷数起调查案件

牵涉希拉克的案件不止这一桩。法新社说,至少4起巴黎政府腐败案据信与他有关。而不再是总统的希拉克失去了司法豁免权,可能因此面临官司缠身的困局。

希拉克今年5月卸任总统。两个月后,法官阿兰·菲利浦对他进行了首次司法讯问。他被指在担任巴黎市长时虚开工作人员工资,作为他所领导政党的活动经费。不过,那次讯问地点不是在法院,而是在希拉克的办公室。

希拉克由此成为法国现代史上第一位被法官讯问的前总统。

希拉克当时也撰文为自己辩护。他说,判断问题应考虑时代背景,20多年前法国没有关于政党募款的司法准则,所有政党募款时都对不规范行为都“睁一眼闭一眼”。

希拉克现年75岁,1977年至1995年担任巴黎市长,任职18年之久。他被怀疑涉嫌不当行为的案件大多发生在这个时期。

法前总理已被定罪

与希拉克关系密切的前总理阿兰·朱佩在2004年被法庭裁定他利用自己的巴黎市政厅的职务为希拉克的保卫共和联盟筹集非法资金的罪名成立,从而被判处14个月的缓刑和禁止担任公职一年。由于希拉克当时在总统任内拥有总统司法豁免权从而被免除了一切责任。

韩墨(新华社)综合

俄罗斯 | 反对党候选人家门口遭枪击

俄罗斯国家杜马选举将于12月2日举行,就在各个政党竞选日益激烈之时,参加杜马选举的一名反对党候选人在自家门口遭遇枪击,这一事件立即引起各方关注。

俄罗斯反对党亚博卢一位官员说,该党一主要领导人法利德·巴巴耶夫在俄南部达吉斯地区首府马哈奇卡拉遭到不明歹徒枪击。

目前警方还无法确定枪手行凶的动机。事件发生在晚上10点左右,当时巴巴耶夫

正准备进入自己的寓所。他随即被送往医院抢救,目前情况仍不稳定,随时有生命危险。

在最近的民意调查中,亚博卢联盟仅获得了1%到2%的民众支持率,而按照俄罗斯法律规定,在全国选举中得票率超过7%的政党才有资格进入议会,因此巴巴耶夫不太可能会赢得席位。

达吉斯地区位于高加索北部,靠近车臣地区。在最近几个月里,分离主义分子在该地区发动了一系列袭击事件。任娜

澳大利亚 | 总理海景别墅被挂网上拍卖

据新华社电 澳大利亚总理约翰·霍华德位于悉尼的海景别墅22日遭遇网上出售的恶作剧。

澳大利亚一家房地产网站当天贴出一则广告说:震撼的海边美景!位置居高临下,接受众人妒视。这栋两层房屋为权力所栖。”

广告上还附有霍华德拾级而上、办公人员眺望悉尼歌剧院和海港大桥的照片,下书“令人屏息的海边美景,欣赏悉尼焰火的绝佳之地”。

广告说,房屋现主人已有搬迁打算,计划花费5万澳元修缮餐室,享用最后的晚餐”。

霍华德的这栋房屋修建于1854年。今年9月亚太经合组织峰会期间,霍华德在此接待了包括美国总统乔治·W·布什在内的多国首脑。

网站发言人迈克尔·麦克纳马拉说,这则广告是网站一名不愿公开姓名的工作人员



澳总理约翰·霍华德

发布的,“它只是竞选拉锯战紧张氛围中的一点轻松搞笑,我们不会立刻把它删除”。

澳大利亚总理约翰·霍华德正率领自由党迎接本月24日举行的联邦议会选举,最大竞争对手是反对党工党。

法国 | 高铁遭遇毒手 交通雪上加霜

法国TGV(高速铁路)信号系统21日遭蓄意破坏,使罢工导致的铁路运输瘫痪雪上加霜。而据最新民意调查结果,大多数法国人在这场造成严重经济损失的对弈中力挺总统尼古拉·萨科齐。

法国铁路工人罢工22日进入第9天。法国国营铁路公司说,公司80%的工人已于21日返回工作岗位。然而,劳资双方21日启动的谈判却因TGV遭“毒手”平添紧张气氛。法国国营铁路公司说,当天早些时候,法国首都巴黎和里昂等TGV沿线城市有多处信号电缆被烧,信号系统一度瘫痪。

TGV高速列车一度停运近3小时,不得不转行普通列

车轨道,使因罢工而无章可循的列车运行时刻表更加混乱。

法国总理弗朗索瓦·菲永当天在众议院发表讲话时说:“那些实施破坏活动的人无疑认为他们可以干扰谈判。他们大错特错。”

美联社22日报道,首轮谈判在工会与法国国营铁路公司、巴黎独立运输公司之间分别展开。谈判几乎没取得任何实质性进展。

法国《费加罗报》最新公布的民意调查结果显示,萨科齐在与铁路工会的对阵中赢得了民心。68%的受访者认为罢工“不合理”,69%的受访者希望政府“不要屈从工会的要求”。

卜晓明(新华社)

两个普京参加选举 一个总统一个律师

在俄罗斯12月2日即将举行的国家杜马选举中,出现了一个有趣的现象:将有两个普京参加这次大选,其中一个为俄罗斯总统,另一人则是一家公司律师。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日在首都莫斯科举行的一场集会上为统一俄罗斯党拉票。

两个普京同参选

据报道,这名律师和俄罗斯总统普京同名同姓,也叫弗拉基米尔·普京,是俄罗斯西南部斯塔夫罗波尔市供水公司的律师,代表俄罗斯小反对党“亚博卢”党参加这次国家杜马选举。他希望深入广大乡村开展竞选,拉取选票,但是却做不到,因为他的政党拿不出汽油钱。

45岁的他比总统普京小10岁,他在午饭后坐在公园凳子上接受采访时说:“如果可能,我们将走遍所有村庄,但是我们没有钱。”

民意调查显示,这名律师普京所在的“亚博卢”党只能获得不足2%的选票,这连一个杜马席位也捞不到。



普京总统在拉选票

总统登台拉选票

普京总统当天现身莫斯科一处体育场,参加统一俄罗斯党的选举造势活动。当现年55岁的普京登台时,体育场内大约5000名支持者欢声雷动。普京穿一件黑色套头圆领衫,外套深色西服,显得严肃干练。

普京警告说,国内外的反对者想把俄罗斯搞垮。有些人像走狗一样向外国使馆乞食,指望得到外国基金会和政府的支持,而不是依靠自己的人们,”普京说,国内一些反对派得到“西方专家”和周边邻国的指点,试图煽动蛊惑人们。

美联社说,与普京的高支持率相比,统一俄罗斯党在选民中的号召力要略逊一筹,所以普京要亲自出马拉票。普京告诉支持者,投票给统一俄罗斯党等同于投票支持国家稳定。12月2日的投票很大程度上将决定国家的命运。朋友们,务必前往投票点,投票给统一俄罗斯党。”

冯武勇(新华社) 王辉(中国日报)

感恩节三成美国人想请希拉里吃火鸡



20日,布什举行了一年一度的国家感恩节火鸡放生仪式

11月22日,美国人迎来了他们一年中最隆重的节日之一——感恩节。美国总统布什要放个长假,和包括“准女婿”在内的一家人共享天伦之乐。

而对那些仍在通往白宫的跑道上你追我赶的人们来说,这个节日也是他们较劲的战场。一项调查显示,希拉里是美国人最希望邀请共进感恩节晚餐的参选人。

布什休假陪家人

据报道,布什20日离开白宫前往马里兰州山区的戴维营度假,他将与妻子劳拉,两个女儿芭芭拉和詹娜,以及今年8月与詹娜订婚的亨利·黑格共度感恩节。29岁的黑格出身于政治世家,黑格本人于2004年加入布什的竞选班子,并得以结识詹娜。

白宫发言人托尼·弗莱特说,布什希望和家人安静地度过一段时光,因为他在平常很少有时间陪伴家人。22日晚,他们全家将享用一顿大餐。根据白宫公布的菜单,其中包括烤火鸡、平锅玉

米面包、酸莓糕、嫩炒青豆、南瓜派、黄油土豆泥、蜂蜜黄油苜蓿卷、白奶油南瓜派、苹果派等,真是“星级享受”。

希拉里最受欢迎

和布什一家人一样,美国家家户户都对感恩节晚餐非常重视。除了必备的火鸡,今年感恩节最受美国人欢迎的就要数民主党总统参选人希拉里·克林顿夫人了。

康涅狄格州奎恩皮亚克大学民调中心在感恩节前夕组织了一项有趣的调查,结果显示,接受调查的27%的选民愿意邀请这位前第一夫人到家中共进火鸡晚餐,在16名2008年大选参选人中人气最高。

紧随其后的是民主党的奥巴马,24%的选民愿意在自家餐桌旁为他“准备一把椅子”。前纽约市长朱利安尼排在第三位,22%的选民愿意邀他来家中赴宴。在共和党参选人中,朱利安尼可谓绝对的领先者,因为另外几人加起来总共才获得了5%的选民的“请帖”。

康娟

意大利 | 末代国王子孙索要巨额赔偿

据英国媒体11月20日报道,意大利末代国王的儿子和孙子日前表示,他们要向意政府索要高达2.6亿欧元的赔偿,并要求归还包括一座宫殿在内的其他财产。

翁贝托二世是意大利萨伏依王朝最后一任国王,二战结束后,在全民要求废除君主制、实行民主体制的呼声下,翁贝托二世仅在位27天就被迫退位。

1948年,意大利通过新宪法,将翁贝托二世及其所有男性后代驱逐出境。王室成员先是流亡到葡萄牙,后来在瑞士日内瓦落脚。翁贝托二世本人则于1983年在葡萄牙去世。

2002年,意大利修改宪法,允许流亡海外的萨伏依家族成员回国。在意大利总统纳波利塔诺和总理普罗迪的信中,翁贝托的儿子艾玛努奈

雷和孙子菲里贝托指出,根据欧盟相关法律规定,意大利政府当年将他们驱逐出境的决定侵犯了萨伏依王室成员的人权。

菲里贝托表示:“我们已经委托律师与政府进行接触。意大利政府侵犯我们人权的行为是众所周知的。”

萨伏依王室因在二战期间支持墨索里尼而威信扫地,索赔要求一出立即引发意政府和社会的强烈反应。普罗迪向办公室官员指出:“我们不会向他们赔偿任何东西。”其他政府官员和政界人士也认为,赔偿要求不可能得到满足。

代理律师表示,这两位萨伏依王室成员尚未得到当局的正式答复,如有必要,他们将上诉到欧盟人权法庭,如能获得赔偿,他们将把赔偿金全部用于慈善事业。

任娜